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Ortsteilrat Mittelhausen Erfurt, 02.07.2014 

OR MIT/005/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Mittelhausen am 24.06.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung, Kühnhäuser 

Straße 1, 99095 Erfurt-Mittelhausen  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

19:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Spang 

Schriftführer/in: Frau Angermann 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.05.2014 

 

   

 4. Verpflichtung der Ortsteilratsmitglieder  

   

 5. Wahl des Stellvertreters des Ortsteilbürgermeisters  

   

 6. Einwohnerfragestunde  

   

 7. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  
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 7.1. Vergabe finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung- 

Erhöhung der Mittel für das Ortsfest 

1234/14 

   

 7.2. Vergabe finanzieller Mittel nach §4 Ortsteilverfassung- 

Gehbahnsanierung 

1235/14 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Ortsteilbürgermeister Herr Spang eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und frist-

gemäße Ladung der Mitglieder des Ortsteilrates sowie die Beschlussfähigkeit fest. Insbe-

sondere begrüßt er die neu in das Gremium gewählten Mitglieder des Ortsteilrates 

Ein Ortsteilratsmitglied unterbricht den Ortsteilbürgermeister bei seinem Übergang zu 

TOP 2: Er gratuliert Herrn Spang zu seiner erfolgreichen Wiederwahl als Ortsteilbürger-

meister. Er möchte Herrn Spang aber daran erinnern, dass ihn 60 % der Mittelhäuser nicht 

gewählt hätten … 

Der Ortsteilbürgermeister unterbricht jeden weiteren Redefluss und setzt in der Tagesord-

nung der Sitzung fort: 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung zugegangen. Den Tagesordnungspunkt 7- Dringli-

che Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates- konkretisiert Herr Spang auf Grund der heute 

in der Sprechstunde vorgetragenen Bitte der Vorsitzenden des Feuerwehrfördervereins. Es 

soll über eine Aufstockung der bereit gestellten Mittel für das Ortsfest beraten werden. 

Außerdem sollte in der heutigen Sitzung die Entscheidung zur Verwendung der restlichen 

Mittel für Sanierungsarbeiten fallen. Weitere Anträge auf Änderung/ Ergänzung werden 

nicht gestellt. Die Tagesordnung wird bestätigt. Es wird nach dieser verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.05.2014 

 

   

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist mit der Einladung allen Mitgliedern des 

Ortsteilrates zugesandt worden. Anträge auf Änderung/ Ergänzung werden nicht gestellt. 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

bestätigt Ja 4  Nein keine  Enthaltung 4   

 

 

 4. Verpflichtung der Ortsteilratsmitglieder  

   

Für die Zusammenarbeit im Ortsteilrat in der neuen Legislaturperiode, wünscht sich Herr 

Spang, dass alle ihr Amt gewissenhaft wahrnehmen, immer mit Blick auf eine weitere posi-

tive Entwicklung des Ortsteiles. Herr Spang weist ausdrücklich auf die Pflicht zur Geheim-

haltung der in nichtöffentlicher Sitzung beratenen Themen hin. Diese Verpflichtung 

nimmt er allen mit Handschlag ab. 
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 5. Wahl des Stellvertreters des Ortsteilbürgermeisters  

   

In der heutigen Sitzung soll der Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters gewählt werden. 

Im Verhinderungsfall des Ortsteilbürgermeisters übernimmt dieser z.B. die Sitzungslei-

tung im Ortsteilrat oder nimmt an Beratungen des Stadtrates und von Ausschüssen teil. 

Vorgeschlagen wird Frau Angelika Kittel. Sie ist mit der Kandidatur einverstanden. Frau 

Kittel wird mit 7 ja- Stimmen bei 1 Enthaltung in geheimer Wahl zur Stellvertreterin ge-

wählt. Herr Spang beglückwünscht sie zur Wahl und dankt für die Übernahme dieses Am-

tes. 

 

 

 6. Einwohnerfragestunde  

   

Zur Sitzung sind keine weiteren Einwohner anwesend. Die Einwohnerfragestunde entfällt 

damit. 

 

 

 7. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Herr Spang informiert den Ortsteilrat darüber, dass in der heutigen Sprechstunde die Vor-

sitzende des Feuerwehrfördervereins darum gebeten hat, die zur Verfügung gestellten Mit-

tel für das Ortsfest aufzustocken. In diesem Jahr wird zum Termin des Ortsfestes am 12.07. 

auch gleichzeitig das Knopffest gefeiert. Mit dem feierlichen Wiederaufsetzen des Turm-

knaufes wird die erfolgreiche Sanierung des Kirchturmes beendet. Die Dringlichkeit der 

Beschlussfassung ist damit begründet. Allein die Kosten für die technische Organisation 

dieser Feste werden sich auf etwa 550 EUR belaufen. Herr Spang informiert über die noch 

zur Verfügung stehende Summe und schlägt eine Erhöhung der bereitgestellten Mittel um 

200,00 EUR vor. Der Ortsteilrat sieht keinen weiteren Diskussionsbedarf und signalisiert 

Zustimmung zu diesem Vorschlag. 

 

Für die Verwendung der finanziellen Mittel für Sanierungen gab es 2 Vorschläge: die Sanie-

rung von Fahrbahnschäden in der Friedrich- Neumeyer- Straße in Verbindung mit dem Aus-

bau der Bushaltestelle vor der ehemaligen Raiffeisenfiliale oder die Sanierung des Fußwe-

ges entlang der Erfurter Straße zwischen Am Sportplatz und Obermühlenweg. Nach Rück-

sprache mit dem zuständigen Straßenmeister sieht das Fachamt den erste Vorschlag als 

prioritär an, da hier auch Beschwerden von Anliegern über das Nichtabfließen des Wassers 

nach Regenfällen vorliegen. Mit dem noch zur Verfügung stehenden finanziellen Mitteln 

könnten in Bezug auf den 2. Vorschlag etwa 80 bis 100 qm saniert werden. Nach intensiver 

Abwägung entscheidet sich der Ortsteilrat für die Fortsetzung der Gehbahnsanierung an 

der Erfurter Straße und bitte um Prüfung, ob dabei aufgenommenes Pflaster noch im wei-

teren Verlauf des Fußweges für Ausbesserungen eingesetzt werden kann. 

 

 

 7.1. Vergabe finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung- 

Erhöhung der Mittel für das Ortsfest 

1234/14 
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beschlossen Ja 8  Nein keine  Enthaltung keine   

 

Der Feuerwehrförderverein Mittelhausen e.V. erhält gem. §18 Anlage 5 der Hauptsatzung 

der Landeshauptstadt Erfurt weitere 200,00 EUR für die Ausrichtung des Ortsfestes. 

 

 7.2. Vergabe finanzieller Mittel nach §4 Ortsteilverfassung- 

Gehbahnsanierung 

1235/14 

   

beschlossen Ja 8  Nein keine  Enthaltung keine   

 

Für die Sanierung der Gehbahn entlang der Erfurter Straße ortsauswärts links ab der Straße 

Am Sportplatz in Richtung Globus Markt werden 4055,50 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine ortsteilbezogenen Themen zur Beratung im Ortsteilrat vor. 

 

 

 9. Informationen  

   

- Auf Bitten der Ortsteilratsmitglieder werden die noch geplanten Sitzungstermine 

für dieses Jahr bekannt gegeben: 26. August; 23.September; 21 .Oktober; 11. No-

vember und 9. Dezember. 

- Ein Mitglied des Ortsteilrates berichtet auf Nachfrage über den geplanten Ablauf 

des Orts- und Knopffestes am 12. Juli, das um 14:00 Uhr beginnt. Ab 16.00 Uhr wird 

zu Kaffee und Kuchen eingeladen. Der Kindergarten führt in der Kirche ein Pro-

gramm auf. Außerdem gibt es eine Bastelstrecke, das Naturschutzzimmer ist geöff-

net und auf der Empore in der Kirche kann eine Fotoausstellung besichtigt werden. 

In diesem Zusammenhang wird um eine Reinigung Schulhofs gebeten. 

 

 

 

 

 

 

gez. Spang gez. Angermann 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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